
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej DolnejDolnejDolnejjDolnej

   

 

Mladí hasiči z Dolní Lomné vyprošťovali zraněnou osobu z osobního auta 

 

Dne 15.6.2014 v neděli probíhal Den dětí na středisku Třineckých 

železáren Beskydka. Naši nejmladší hasiči ve složení velitel zásahu – Vítek Duda, 

hasiči – Adam Kobiela, Jakub Mikula, Jan Linzer a zdravotník Adéla Cechová - 

ukázali pro děti jak to vypadá, když přijedou hasiči a u dopravní nehody musí 

vyprostit zraněnou osobu z vozidla a připravit ji po zdravotní stránce na převoz 

sanitním vozem do nemocnice. Osobní vozidlo poskytnul velitel Martin Tomica. 

Děti hasičským vozidlem dovezl na místo nehody, samozřejmě jak jinak, něž 

s májákem Robin Szpyrc. Dozor nad dětmi prováděli, jak vedoucí mládeže Tomáš 

Rek, tak i starosta SDH Jan Gorzolka. Děti se po celou dobu zapojily do atrakcí, 

které probíhaly na místě. 

lní Loolní Lomn
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servis občanům. Reg. Číslo MK ČR E12308, grafická úprava - Ivona Szkanderová,                   

odpovědná osoba  -  Renata  Pavlinová  



 

Hasiči varují před vypalováním a spalováním odpadů 

 

Pro upřesnění pojmů přinášíme některé výňatky ze zákona o požární 

ochraně, který zakazuje vypalování porostů a jejich sankce či pokuty. V dnešní 

době již nelze spalovat starou trávu či jiné živočišné odpady na soukromých 

pozemcích, navíc toto počínání zakazuje zákon o odpadech a zákon o ovzduší. 

Buďte tedy tolerantní ke svým spoluobčanům, kteří třeba suší prádlo venku nebo 

chtějí posedět před svým domem v rodinném kruhu, který zrovna zavalí oblaka 

hustého a nedýchatelného bílého dýmu. 

 

zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně 

§ 1 

Úvodní ustanovení 

(2) Každý je povinen počínat si tak, aby nezavdal příčinu ke vzniku 

požáru, neohrozil život a zdraví osob, zvířata a majetek; při zdolávání požárů, 

živelních pohrom a jiných mimořádných událostí je povinen poskytovat 

přiměřenou osobní pomoc, nevystaví-li tím vážnému nebezpečí nebo ohrožení 

sebe nebo osoby blízké anebo nebrání-li mu v tom důležitá okolnost,                      

a potřebnou věcnou pomoc.  

§ 17 

Základní povinnosti fyzických osob 

 (1) Fyzická osoba je povinna: 

a) počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání, 

manipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či jiným zdrojem zapálení,  

c) plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany 

f) vytvářet v prostorách ve svém vlastnictví nebo užívání podmínky pro rychlé 

zdolání požáru a pro záchranné práce, 

h) oznamovat bez odkladu územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru 

každý požár vzniklý při činnostech, které vykonává, nebo v prostorách, které 

vlastní nebo užívá, 

a) vědomě bezdůvodně přivolat jednotku požární ochrany nebo zneužít linku 

tísňového volání,                                                                                                                  

f) provádět vypalování porostů. 



§ 22 

Vstup na nemovitosti 

 

Vlastník (správce, uživatel) nemovitosti je povinen umožnit vstup na 

nemovitost k provedení opatření nutných ke zdolání požáru nebo k zamezení 

jeho šíření, popřípadě k provedení jiných záchranných prací, zejména vyklidit 

nebo strpět vyklizení pozemku, odstranit nebo strpět odstranění staveb, jejich 

částí nebo porostů. O potřebě a rozsahu těchto opatření rozhoduje velitel 

zásahu. 

§ 76 

Pokuty  fyzickým osobám 

 

Hasičský záchranný sbor kraje při výkonu státního požárního dozoru 

může uložit pokutu až do 250 000 Kč právnické osobě nebo podnikající fyzické 

osobě provozující činnosti bez zvýšeného požárního nebezpečí nebo až do 500 

000 Kč právnické osobě nebo podnikající fyzické osobě provozující činnosti se 

zvýšeným požárním nebezpečím, jestliže poruší povinnosti vyplývající z předpisů 

o požární ochraně tím, že: 

 

 

h) neoznámí bez odkladu územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru 

kraje vznik požáru při činnostech, které provozuje, nebo v prostorách, které 

vlastní nebo užívá, 

b) nevytváří podmínky pro hašení požárů a pro záchranné práce, neudržuje volné 

příjezdové komunikace a nástupní plochy pro požární techniku, únikové cesty a 

volný přístup k nouzovým východům, rozvodným zařízením elektrické energie, 

uzávěrům vody, plynu, topení a produktovodům, věcným prostředkům požární 

ochrany a ručnímu ovládání požárně bezpečnostních zařízení, 

c) poruší rozhodnutí o vyloučení věci z užívání, rozhodnutí o zákazu činnosti nebo 

rozhodnutí o zastavení provozu, 

r) způsobí svým jednáním požár, nejde-li o trestný čin, 

s) vypaluje porosty, 

(2) Za přestupek podle odstavce 1 písm. a) až d) lze uložit pokutu do 10 000 Kč, 

za přestupek podle odstavce 1 písm. e) až l) pokutu do 20 000 Kč a za přestupek 

podle odstavce 1 písm. m) až z) pokutu do 25 000 Kč.  
 

 

 

 

zúčastněným sportovcům za jejich výkony, přítomným divákům za navození té 

správné atmosféry a v neposlední řadě Obecnímu úřadu v Dolní Lomné za 

podporu při pořádání turnaje.  

Ještě jednou Vám všem děkuji a doufám, že se za rok opět sejdeme           

a zahrajeme si.  

Za SSK Dolní Lomná - Lasota Martin 

 



 

 

 

(svobodné : vdané – svobodní : ženatí) 

 

 

  Dne 27.6.2014 pořádalo občanské sdružení SSK Dolní Lomná 3. ročník 

fotbalového turnaje, kde se proti sobě utkala mužstva mužů (svobodní : ženatí)   

a mužstva žen (svobodné : vdané). Muži hráli  2x25min. a v tomto roce svobodní 

potvrdili svoji minulou výhru a letošní zápas zaslouženě vyhráli  8:2. Co se týče 

vítězství v  jednotlivých ročnících, tak svobodní vyhrávají 2:1. Po utkání  mužů se 

ve fotbalovém zápase  proti sobě postavilo mužstvo svobodných a mužstvo 

vdaných žen. Ženy hrály 2x10min., avšak druhá polovina z důvodu nasazení žen, 

jejich perfektní fyzické a psychické kondici a velké chutě vdaných žen srovnat 

skóre, byla rozhodčím prodloužena na 20min. Tak jak to bylo u mužů i svobodné 

ženy v tomto roce potvrdily vítězství z minulého roku a vyhrály 5:3. Po zásluze      

a za mohutného aplausu přihlížejících byly všechny dámy  odměněny 

drobnostmi. V první řadě chci poděkovat slečnám, dámám, ženám za jejich 

fantastické nadšení a že i tento rok přišly. Taktéž chci poděkovat všem 

§ 88 

Oprávnění osob pověřených plněním úkolů 

na úseku požární ochrany 

 

Velitelé jednotek hasičských záchranných sborů podniků, velitelé 

jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí a jednotek sborů dobrovolných hasičů 

podniků a velitelé zásahů jsou při plnění svých úkolů na úseku požární ochrany 

oprávněni: 

a) nařídit v souvislosti se zdoláváním požáru nebo při cvičení jednotky požární 

ochrany, aby se z místa zásahu vzdálily osoby, jejichž přítomnost není potřebná, 

nebo aby se podřídily jiným omezením nutným k úspěšnému provedení zásahu, 

b) nařídit provedení nutných opatření směřujících k odstranění nebezpečí 

opětovného vzniku požáru. O nařízených opatřeních neodkladně informují 

orgán vykonávající státní požární dozor. 

 

Dojde-li k porušení výše nařízeného v souvislosti s porušením zákona        

o Požární ochraně č. 133/1985Sb. Vyjedou hasiči na místo události a prošetří 

situaci na místě zda opravdu došlo k porušení zákona o PO, přivolá na místo 

Policii ČR a oznámí událost na HZS ČR Operační středisko IBC Ostrava, které vyšle 

na místo jednotky HZS. 
 

 

 

Velitel JSDH Dolní Lomná  - Tomica Martin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Klub důchodců při Obecním úřadě Dolní Lomná se zase dobře bavil… 
 

Po velmi úspěšném zájezdu do překrásného města Kraków-Polsko se 

uskutečnilo zase tradiční smažení vaječiny u lomňanského muzea. Sešlo se tam 

50 členů + 2 muzikanti – Štefan z Bocanovic a náš další člen František Šeda, kteří 

nás bavili a hráli známé písničky. K ním se většina členů přidala a tím se udržovala 

velmi dobrá nálada. Při této příležitosti byl vyhodnocen  tradičně nejlepší zpěvák, 

kdo jiný než Janek Stefek, který svými písničkami dal ten správný tón.   

Při této příležitosti bych chtěl poděkovat PZKO, že nám umožnili usmažit 

vaječinu v jejich kuchyni. 

Blíží se nám  opět největší  lomňanská akce „Vozatajské závody“ a to dne 

19.7.2014, kde se naši členové účastní prodeje svých specialit a brigádně 

pomůžou při přípravě. Proto bych chtěl poprosit jménem klubu důchodců, jak 

bývá tradicí, o dary, tj. koláče od našich babiček. Za poskytnuté dary všem 

jménem klubu děkuji. 

Věříme, že všechno dobře dopadne, počasí atd.  

Pavel Machník - Předseda 

 

 

 

 

 

 

Pszczoły były hodowane, ale za mało. W porównaniu z pierwszymi  

latami powojennymi spadła w Beskidach znacznie ilość pni. Tak np. w Łomnej 

Dolnej i Górnej  na 5 300 ha obszaru było tylko 129 pni. Drobni rolnicy, po 

większej części zatrudnieni w górnictwie i przemyśle,  wymawiali się, że brak 

czasu nie pozwala na hodowlę pszczół.  

Nie chodzi tu  wszakże tylko o uzyskanie miodu i wosku. Pszczoła jest 

przedewszystkim zapylaczem roślin uprawnych. Im więcej pszczół, tym więcej 

owoców, nasion i plonów.  

Jan Korzenny, sekretarz stowarzyszenia pszczelarskiego v Łomnej Dolnej 

(kronika 1956-1963) 

 

 

 

 

 Všem občanům Dolní Lomné a okolí přinášíme možnost využití 

bezplatných služeb nezávislého finančního poradce. Co můžete s poradcem řešit: 

 

Občané: 
- Refinancování úvěrů a 

konsolidace 

- Oddlužování 
- Hypotéky a stavební spoření 
- Životní a úrazové pojištění 
- Investice a spoření  
- Povinné ručení, havarijní poj. 
- Pojištění nemovitosti, daňové 

odpisy a optimalizace, atd.… 

 

 

Firmy a podnikatelé: 
- Úspory mzdových nákladů 

- Daňové odpisy 

- Benefity pro zaměstnance 

- Podnikatelské úvěry a leasingy 

- Úrazové poj. pro zaměstnance 

- Poj. vozidel a nemovitostí 
- Poj. odpovědnosti za škodu 

zaměstnance i firmy, atd.… 

 

 

 

 

 

Samozřejmostí je také kontrola stávajícího finančního portfolia 

s možností využití slev. 

       Kontakty:          fplomna@email.cz  +420 608 170 237 



 

 

Akcja BEF 

 

 

 

 

 

Z początkiem r. 1956 otrzymały stowarzyszenia pszczelarskie (včelářské 

spolky) w gminach powiatu czeskocieszyńskiego graniczących ze Słowacją, tj. na 

naszym terenie Hrczawa, Bukowiec, Mosty, Łomna Dolna i Łomna Górna 

z Powiatowej Rady Narodowej wezwanie, aby w jesieni 1956 r. oraz na wiosnę 

1957 r. przeprowadziły leczenie wszystkich pni pszczelich preparatem BEF 

przeciwko inwazyjnej chorobie roztoczowej, która, stwierdzona po raz pierwszy 

na początku XX. wieku w Anglii szybko rozpowszechniła się w całej prawie 

Europie i była przyczyną zguby tysięcy pasiek. Choroba roztoczowa, która była 

bardzo niebezpieczna, gdyż rozwijając się niepostrzeżenie powodowała zawsze 

zagładę rodziny pszczelej, występowała na całym pograniczu polsko-

czechosłowackim. Zatem całkiem słusznie był wybudowany mur izolacyjny, który 

zapobiegał dalszemu  szerzeniu się choroby roztoczowej do Polski i na Słowację 

oraz odwrotnie. W naszych podgórskich gminach (jak Koszarzyska, Bystrzyca,  

Bukowiec i inne) choroba ta grasowała i była przyczyną dotkliwych strat                

w pasiekach. Do doliny Łomnej choroba roztoczowa nie dotarła. Według 

rozprządzenia władz  były przesłane na wiosne 1956 r. do Opawy (Státní vědecký 

veterinární ústav) próbki pszczół  z wszystkich  pni pszczelich w Łomnej Dolnej       

i Górnej a we wszystkich wypadkach były zawiadomienia negatywne. Pomimo 

tego były przeprowadzone leczenia wszystkich  pni preparatem BEF według 

instrukcji  otrzymanych na posiedzeniach przedstawicieli stowarzyszeń 

pszczelarskich w Mistku i w Bukowcu. Było stwierdzono, że wbrew różnym 

nieprzyjaznym pogłoskom akcja BEF odniosła skutki i że pszczoły w żadnym 

wypadku  nie zaginęły przy zastosowaniu środka leśniczego  BEF, którego było 

można używać bez żadnej obawy we wszystkich pasiekach, chociażby te nawet 

nie były dotknięte chorobą roztoczową.  

 



 

Informace k uzavření pošty Dolní Lomná od 11.8.2014 - 22.8.2014 

 

 

Po dobu uzavření této pošty 

budou veškeré zásilky již uložené a běžně 

ukládané na této poště připraveny pro 

vydání na poště Jablunkov.  

 

S důchodci, kteří si v uvedeném 

termínu chodí na poštu pro důchod, bude 

dohodnut jiný způsob dodání – možnost 

důchod doručit nebo bude připraven k vyzvednutí na poště v Jablunkově. 

 

Také je možnost využít službu opakovaného dodání uložené zásilky. Na 

žádost Vám také zásilku připravíme k vyzvednutí na poště dle Vašeho výběru.  

 

Tel. 558 337 236 – pošta Jablunkov 

 

Více službách České pošty naleznete na  www.ceskaposta.cz 

Možno využít také zákaznickou linku ČP – tel. 840 111 244 

 

 

 

 

 

 

Možnost snížení cen za elektřinu a plyn 

 

 

V posledních letech se ceny energií neustále zvyšují. Vadí Vám to? Ceny 

jsou ve skutečnosti zcela jinde než za jakou je nakupujeme nebo jsme nuceni 

nakupovat. Na dnešním trhu působí desítky subjektů s licencí pro obchodování 

s plynem a elektrickou energií. Rozdíl v cenách za stejnou dodávku je až 40%. 

Takže za stejné množství plynu a elektřiny někdo zaplatí třeba 60 000 Kč a někdo 

jen 36 000 Kč. Cenu vždy dokáže a často o desítky % snížit elektronická aukce. 

Na základě výsledků aukcí pro občany ve více jak 250 městech a obcích 

ČR, společnost eCENTRE, a.s. se rozhodla pokusit  nabídnout možnost dosažení 

25.7. 2014 14.00 – 18.00 hod 

 

sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE,  

hotel Pod Akáty 

 

CO JE POTŘEBA UDĚLAT A PŘINÉST PRO ZAPOJENÍ DO AUKCE. 

1. Předat pořadatelské firmě čitelnou kopii smlouvy se stávajícím 

dodavatelem elektřiny, zemního plynu, včetně všech případných 

dodatků a dále kopii posledního ročního vyúčtování energií od 

stávajícího dodavatele. Platíte-li SIPEM pak kopii dokladu SIPO, platíte-li   

z účtu nebo inkasem pak vezměte sebou i číslo účtu. Sebou vezměte OP. 

2. Podepsat smlouvu s pořadatelskou firmou eCENTRE, a.s.. Tato 

smlouva je bezúplatná a definuje pouze práva a povinnosti obou 

smluvních stran. 

Upozorňujeme, že podklady nelze posílat e-mailem. Veškeré 

podklady je nutné předat v listinné podobě osobně na kontaktním místě. 

PRO OBČANY JE TATO SLUŽBA ZCELA ZDARMA.  

Pořadatelské firmě neplatí za zprostředkování e-aukce NIC. Aukční 

poplatek zaplatí firmě po ukončení aukce dodavatel, který e-aukci vyhraje. 

Přijďte si pro informace a úspory zdarma a zapojte se. 

Výsledky e-aukcí jsou velmi pozitivní a šetří občanům nemalé 

peníze. 

Kdo má zájem o další informace, může nahlédnout na 

www.ecentre.cz 

a v sekci domácnosti se dozvědět více, např.        

http://www.polar.cz/archiv/video/novojicinsky-expres-03-06-2013-16-24 



Kontakt na zástupce eCENTRE, a.s. 

Obchodní partner Jerzy Goryl, tel.: 774 660 665 a obchodní partner 

Marek Jachnicki, tel.: 605 324 679. 

 

21.7. 2014 9.00 -17.00 hod 

 

Informační schůzka s občany k e-aukci,  

snížení cen za plyn a el. 

sál hotelu Pod Akáty 

22.7. 2014 9.00 – 17.00 hod 

 

Informační schůzka s občany k e-aukci,  

snížení cen za plyn a el. 

sál hotelu Pod Akáty 

24.7. 2014 14.00 – 18.00 hod 

 

sběr podkladů, smlouvy s eCENTRE,  

hotel Pod Akáty 

úspor pro své občany. Chceme domácnostem nabídnout možnost zapojit se do 

elektronické aukce na výběr dodavatelů energií s nejnižší cenou při zachování 

standardních obchodních podmínek. 

V lednu letošního roku tuto službu odstartovalo město Říčany. Ukázalo 

se, že když se občané spojí, stanou se silnou skupinou, o kterou se proti 

zvyklostem vede boj mezi dodavateli o nabídnutou cenu. 

V podstatě se jedná o elektronickou dražbu, ve které dodavatelé v aukci 

přes internet snižují své nabídky a snaží se tak získat celou zakázku a nové 

klienty. Obrovskou výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého 

průběhu nákupu a to tak, že dodavatelé o své klienty férově soutěží. „Čím větší je 

pak poptávka, tím lepší ceny mohou samozřejmě dodavatelé nabídnout,“ uvedl 

Vítězslav Grygar, ředitel společnosti eCENTRE, která bude aukci na dodavatele 

energie zajišťovat. 

Přihlásit se mohou všichni obyvatelé (domácnosti), bytová družstva nebo 

společenství vlastníků. Zváni jsou i podnikatelé. Pořádající firma pak všechny 

sdruží, stanoví přesné podmínky, které musí dodavatelé dodržet a osloví 

dodavatele energií na trhu. Poptávka neustále stoupá, do aukcí se od ledna až do 

července zapojilo již více než 250 obcí. Na konci každého měsíce pak dodavatelé 

soutěží o „balík“ domácností v on-line elektronické aukci. Letos proběhla 1. kola 

aukcí i ve městech našeho kraje – například Český Těšín, Třinec, Frýdek Místek, 

Nový Jičín, Fulnek a mnoho dalších obcí v regionu. 

 

Jak to vše funguje, jak aukce probíhá, co mají občané udělat, když se 

chtějí zúčastnit, jaké podklady potřebují, zkušenosti z jiných obcí aj. se občané 

dozvědí na informační schůzce v sále hotelu Pod Akáty 

dne 21. a 22.7. 2014  od 9.00 do 17.00 hod. 

V daném týdnu bude ve smluvených termínech a časech otevřeno pro 

zájemce o úspory kontaktní místo, na kterém budou zástupci společnosti 

eCENTRE přijímat žádosti o účast v e-aukci, sepisovat se zájemci  smlouvy             

a kontrolovat podklady tak, aby se občané mohli do aukce zapojit. 


